

На собраниях партийного актива

Томский район

На собрании актива Томской районной партийной организации с докладом «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б)» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Некавио.

Докладчик сказал, что в 1947 году колхозы района должны увеличить посевную площадь по сравнению с прошлым годом на 42 процента, добиться урожая зерновых культур в среднем по 10 центнеров с гектара.

Район располагает всеми возможностями для решительного подъема земледелия. Зерновые колхозы «Пятилетка в четыре года» оруденом тов. Ф. А. Казанцев, знавшая мастера высоких урожаев по картофелю тов. А. Д. Свиринова и десятки других передовиков доказали, что можно достигнуть высоких урожаев на больших посевных площадях.

Докладчик отметил, что разное и выполнение постановления Пленума ЦК ВКП(б) проходит в районе крайне неоднородно. В партийных организациях Корниловской и Томской МТС трактористы и рабочие с этим решением партии не ознакомлены.

В прениях по докладу выступил секретарь партийной организации Пороховской МТС тов.

Петров, председатель райисполкома тов. Киселев, председатель райкомхоза тов. Тяпкин, директор Томской МТС тов. Захаров, председатель колхоза «Имя Турушты» тов. Музафаров и другие.

Из выступлений в прениях выяснилось, что Томская и Корниловская МТС затянута подготовка к севу, а многие колхозы района встречают весенний сев неподготовленными. Семени зерновых культур район обеспечен на 85,4 процента, картофеля — на 54 процента. Особенно отстают в этой работе сельхозартели «Лыдый трактор», имени Фрунзе и другие. Не закончен ремонт сельхоз. машин, плугов и боров, не организована подготовка тягловой силы к полевым работам, не укреплены звенья.

Неудовлетворительно руководит колхозами. Живая связь с ними ослаблена. Работники райкома партии, командированные в колхозы, мало уделяют внимания политической работе, не глубоко выносятся в вопросы организации — хозяйственной укреплению колхозов и подготовки их к весенним полевым работам.

Собрание актива приняло по докладу соответствующее решение.

Зырянский район

Около 300 коммунистов присутствовало на собрании районного партийного актива, где обсуждался вопрос о задачах партийной организации по выполнению постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Выступающие в прениях говорили о той огромной работе, которую провалят Центральный Комитет нашей партии, советское правительство и лично товарищи Сталин о сельском хозяйстве, и заверили, что они приложат все свои силы для успешного выполнения программы послевоенного подъема сельского хозяйства.

Председатель колхоза имени Сталина тов. Забелин в своем выступлении сказал, что колхоз обеспечен перевыполнение плана весеннего сева, значительно расширил посевы основной продовольственной культуры — яровой пшеницы.

... И опять приняли решение

Партийная организация Асиновской МТС (секретарь тов. Иванов) уже трижды обсуждала на партийном собрании вопрос подготовки машины — тракторного парка к весеннему севу. Принимают решение, но контроль за их выполнением нет.

Получается это потому, что некоторые коммунисты безответственно относятся к поручению по делу. Так, по вине тт. Бурдюжина и Зуева допущены дефекты на ремонте тракторов. Механическая мастерская, которой руководит тех. партин тов. Дорохов, не обеспечивает трактористов нужными деталями. Не выполняются нормы выработки на ремонте тт. Селезнева, Кулягина, Голычука и Носкова, хотя они не раз заявляли, что личным примером будут увлекать колхозников на трудовые подвиги.

Асиновская машина-тракторная станция затянута ремонт тракторов, плугов, селдок и культурных. Весна наступила, а предельные работы не закончены.

Партийная организация на днях вновь приняла решение, но дело от этого не уладилось.

Когда забывают о проверке исполнения

За последние время в Шегарском районе проведены кустовые партийные собрания, совещания с руководителями агитколлективов, семинары секретарей первичных партийных организаций и редакторов стеновых газет, а также общие собрания колхозников для разъяснения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

По количеству проведенных собраний, совещаний и заседаний кажется, что выполнена большая работа по мобилизации масс трудящихся района на борьбу за подъем сельского хозяйства.

Однако во многих случаях эти собрания были неподготовленными, прошли на низком идейном уровне.

На совещаниях руководителей агитколлективов присутствовало три человека. Формально, без предварительной подготовки, и с небольшим количеством участников прошли и другие совещания. На ряде собраний колхозников организованы чтения постановлений Пленума ЦК ВКП(б), никаких решений не принято.

Не удивительно, что после постановки «мобилизации» дело с политической работой в ряде сельских парторганизаций несколько не улучшилось.

На территории Гусевского сельсовета имеются четыре партийные организации: одна в МТС, вторая — территориальная и две при колхозах. Сила достаточна для того, чтобы обеспечить большинство выполненные решения Пленума ЦК ВКП(б). На деле же обстоит иначе. Партийная организация МТС, вторая — территориальная и две при колхозах. Сила достаточна для того, чтобы обеспечить большинство выполненные решения Пленума ЦК ВКП(б). На деле же обстоит иначе. Партийная организация МТС, вторая — территориальная и две при колхозах. Сила достаточна для того, чтобы обеспечить большинство выполненные решения Пленума ЦК ВКП(б). На деле же обстоит иначе.

Агитация — в центре внимания

Партийная организация Томского бактериологического института выматала мероприятия по усилению агитационно — массовой работы в подпольном колхозе «Красный пахарь», Заварзинского сельсовета, Томского района.

В этот колхоз направляется на днях агитбригада в составе 8 научных работников и участников кружка художественной самодеятельности. Она разъяснит колхозникам постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Члены бригады сделают доклады на политические и культурно — просветительские темы, помогут оборудовать библиотеку в колхозе. Участники кружка художественной самодеятельности выступят со своей программой. Агитколлектив, которым руководит секретарь партийной организации тов. Зорина, объединяет агитаторов всех отделов института и агитаторов, работающих среди населения. Здесь один раз в неделю проводятся семинары, на которых обсуждаются вопросы агитационной работы и ставятся конкретные задачи.

В этот колхоз направляется на днях агитбригада в составе 8 научных работников и участников кружка художественной самодеятельности. Она разъяснит колхозникам постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Члены бригады сделают доклады на политические и культурно — просветительские темы, помогут оборудовать библиотеку в колхозе. Участники кружка художественной самодеятельности выступят со своей программой. Агитколлектив, которым руководит секретарь партийной организации тов. Зорина, объединяет агитаторов всех отделов института и агитаторов, работающих среди населения. Здесь один раз в неделю проводятся семинары, на которых обсуждаются вопросы агитационной работы и ставятся конкретные задачи.

Семинар секретарей парторганизаций

Кировский райком ВКП(б) провел двухдневный семинар секретарей партийных организаций. Участники семинара рассмотрели вопросы работы парторганизаций, постановки работы исполнения решений партийных органов и с другими вопросами внутрипартийной работы. В работе участвовали секретари райкома ВКП(б) тт. Шевцова, Баранов, Науменко, заместители отделов райкома ВКП(б) тт. Козлов, Козлов и другие руководящие работники.

Секретари парторганизаций изложили отчеты о работе, рассказали о руководстве совхозными партиями, о контроле за повышением идейно — теоретического уровня коммунистов.

Агитацию продолжает свою работу

Агитколлектив бывшего избирательного участка № 35 при русском педагогическом институте (Томск) продолжает проводить агитацию в массовую работу среди населения.

В агитацию систематически проводятся доклады, лекции, устраиваются концерты художественной самодеятельности. Население охотно посещает доклады.

На агитаторах агитатор разъясняет содержание постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», разъясняет о международном сотрудничестве.

Агитаторы тт. Волова, Чернов, Устьяшева, Воронина, Петрова по очереди выматывают лекции востан на своих десятилетиях.

Новые парторганизации в колхозах

В ряде партийных организаций Асиновского района за последние время значительно усилилась работа партийных организаций по мобилизации колхозников, мастеров высокого урожая.

Недавно вновь созданы первичные партийные организации в колхозах «Красный пахарь» и «Колхоз имени Буденного» в рас арту.

Активно выматывается за работу партийной организации колхоза «Трудовая пчеловоды», которая разъяснила коммунистам в районных участках предельные нормы выработки, перевыполнение работ задано, что позволило завершить подготовку к севу.

Вожаки колхозной молодежи

В колхозе «Молодь» Гусевского сельсовета, силами комсомольцев и колхозников, организована «Трудовая пчеловоды», которая разъяснила коммунистам в районных участках предельные нормы выработки, перевыполнение работ задано, что позволило завершить подготовку к севу.

Комсомольцы колхоза «К новым победам» создали ядро высокого урожая, которое удалось вырастить по 120 пудов зерна с гектара. По плану молодежи колхоза в колхозе организована комсомольская ячейка, в которой регулярно руководителем ячейки выматывается комсомольцы колхоза, которые разъясняют комсомольцам колхоза невыполнение постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Комсомольские организации райисполкома и райпотребсоюз оказывают помощь комсомольцам машинно-тракторных станций. Они помогают также партийным организациям МТС разъяснять трактористам решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и развешивать социалистическое соревнование в тракторных бригадах.

М. КУЗМИНЫХ

иностранных дел СССР

В связи с опубликованием в греческих газетах архаичных фотоснимков Совету фашизма, посла СССР в Греции К. К. Роговину 1 апреля послал министерство иностранных дел Грецию свой следующий доклад. В нем было отмечено, что 28 марта в Афинах греческому правительству были показаны фотоснимки архаичных фотоснимков, которые вранят от времени помещаются в архивы греческого правительства.

Спешит такое положение советской дипломатии, советское правительство в срочном порядке должно возложить ответственность за распространение указанных фотоснимков в органах греческой печати.

Отъезд в СССР советского посла в Греции

По плану советского правительства посла СССР в Греции К. К. Роговину выматывает из Афин в Москву. (ТАСС)

Успешно подготовимся к весенней экзаменационной сессии

Беседа с заместителем директора по учебно — научной части Томского медицинского института имени В. И. Молотова профессором доктором Д. И. ГОЛЬДБЕРГОМ.

Два месяца осталось до весенней экзаменационной сессии в вузах. Свыше 2.000 студентов вступают в учебный процесс, организованности Клайдт. При этом в качестве экзаменаторов, предстоит перед экзаменаторами.

Предстоит большая и ответственная работа: ученым и преподавателям института придется принять до 10.000 экзаменов, выставить несколько тысяч зачетов по практическим работам, правильно оценить знания каждого студента.

Уже сейчас студенты должны заниматься подготовкой к экзаменам, углублять знания, полученные на лекциях и практических занятиях, более настойчиво работать над книгой, дорочить буквально каждой минутой своего времени.

В весеннюю экзаменационную сессию 449 студентов института сдали экзамены только на 170 отличников. Сейчас у нас 100 отличников больше. Однако, наряду с общим повышением успеваемости, мы в итоге экзаменов имеем 246 студентов, получивших неудовлетворительные оценки.

За прошедшее время нам удалось значительно уменьшить академическую задолженность, но до сих пор еще 106 студентов — неуспевающие.

Это налагает на нас большую ответственность, ибо задолженность лишает студента права сдавать текущие экзамены. Таких студентов мы берем под особый контроль, оказываем им методическую помощь, возмущаем нерядных содедам соответствующее общественное мнение.

С начала второго семестра в институте установлен строжайший контроль за посещаемостью занятий. На это мобилизованы все органы партийной, комсомольской и профсоюзной организации. До 30 студентов, систематически пропускавших лекции и занятия, были на один месяц сняты со стипендии. Сейчас, в результате принятых мер, посещаемость повысилась до 93—95 процентов. Резко сократились и отсевы студентов из института.

Деканы факультетов приступили к составлению расписаний весенней экзаменационной сессии. При этом учитываются и личные самих студентов; среди сдачи экзаменов согласовываются со старостами, комсомолгами и профсоюзными группами.

В ближайшие время при факультетах оборудуются комнаты для самостоятельной работы студентов, организуется консультация. Библиотека и читальный зал удлиняют время своей работы. В расоразношение студентов будут предоставлены учебные пособия, различные препараты, лаборатория, а с началом сессии — учебные аудитории.

В весеннюю экзаменационную сессию мы ставим цель — добиться лучших результатов, чем во время зимних экзаменов, увеличить количество отличников, до минимума сократить число неуспевающих студентов. Реально, не идет о механическом повышении оценок, о снижении качества работы, а экзаменационная работа студентов и профессорско-преподавательского состава над учебной программой может дать хорошие результаты.

У выпускников педагогического института

В этом году Томский педагогический институт оканчивают 65 человек. Выпускники успешно готовятся к государственному экзамену. Им отведены специальные аудитории для вечерних занятий и практических работ, предоставлена возможность пользоваться читальным залом и библиотекой института.

Выпускники настойчиво работают над учебниками, изучают отдельные монографии, повторяют пройденный материал. Студенты литературного факультета особенно много работают над историей, этикой и дидактикой. Многие из них делают переводы с иностранного языка. По желанию студентов естественного факультета ведутся обширные лекции по биологии и зоологии. Составлен расписание консультаций, назначены сроки сдачи курсовых диссертаций.

М. КАБАНОВА

Важнейшая составная часть пропагандистской работы партии в массах

Готовится новое издание биографии Владимира Ильича Ленина. В. И. Ленин — и так же надо воспитать те десятки миллионов трудящихся, которые у нас есть.

В. И. Ленин говорил, что идеи коммунизма должны стать доступными широчайшим массам трудящихся. «Мы за марксистскую программу воспитали партию пролетариата», — говорил В. И. Ленин, — и так же надо воспитать те десятки миллионов трудящихся, которые у нас есть.

В коммунистическом воспитании трудящихся важнейшее значение имеет изучение Социальной истории большевистской партии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Однако следует учитывать, что не все могут изучать историю социализма по Социализму. Многие рабочие и крестьяне не имеют еще необходимой подготовки для самостоятельного изучения Социальной В. И. Ленина и И. В. Сталина. Это является для них делом трудным и малоинтересным. Большую помощь трудящимся окажет изучение биографии Ленина и Сталина. Члены биографий, которые в простой и доступной форме освещают жизнь и деятельность вождей большевистской партии и советского народа, помогут трудящимся подойти к изучению Социальной В. И. Ленина и И. В. Сталина и тем самым явятся могучим лобовым средством для изучения теории, даст ключ к пониманию ее основных положений.

В послевоенный период социалистического строительства, когда советский народ самоотверженно трудится над выполнением пятилетнего плана, востановление работы партии народа дала огромные результаты. Неизмеримо возвысился культурный и идейный уровень масс. Возросли социалистическая сознательность и политическая зрелость советских рабочих, крестьян и интеллигенции, усилился их тяга к изучению научных основ политики большевистской партии и Социальной истории социализма.

Воспитательная работа партии народа дала огромные результаты. Неизмеримо возвысился культурный и идейный уровень масс. Возросли социалистическая сознательность и политическая зрелость советских рабочих, крестьян и интеллигенции, усилился их тяга к изучению научных основ политики большевистской партии и Социальной истории социализма.

Воспитательная работа партии народа дала огромные результаты. Неизмеримо возвысился культурный и идейный уровень масс. Возросли социалистическая сознательность и политическая зрелость советских рабочих, крестьян и интеллигенции, усилился их тяга к изучению научных основ политики большевистской партии и Социальной истории социализма.

Жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина неразрывно слиты с историей большевизма. Ленин и Сталин организовали большевистскую партию и превратили ее в руководящую силу всенародной борьбы за осуществление программы социализма и коммунизма.

Ленин и Сталин неустанно собирали, сплачивали, силы рабочего класса и крестьянства в борьбе против буржуазно — крепостнического строя. Под руководством коммунистической партии наш народ совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, создал социалистическое государство, могучие вооруженные силы, разгромил империализм и большевизм. Партия большевиков подняла народ на строительство социалистического общества.

Под руководством И. В. Сталина большевистская партия и советский народ выполнили великую задачу — социалистическое преобразование нашей страны в социалистическую державу, оставили свободу и независимость Советского государства в Великой Отечественной войне и уверенно идут по пути завершения построения социализма и осуществления полного коммунизма.

Ленин и Сталин воплощают в себе лучшие черты, собственные качества великого народа. «Все, что есть в пролетариате понятие страшной ум, железная, негибкая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая дивлет

горам, безграничная вера в творческие силы массы, громадный организационный гений, — все это нашло свое великое воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от заката до востока, от моря до моря» (из — биографии ЦК ВКП(б) от 22 января 1924 г.).

Жизнь и деятельность Ленина и Сталина являются образцом беззаветного служения народу, делу укрепления и возвышения социалистической Отчизны. «Если бы каждый шаг в моей борьбе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства зрело классово, — товарищи товарищ Сталин! — не был направлен на то, чтобы укрепить и удушить положение рабочих класса, то я считал бы свою жизнь бесцельной».

Изучая биографии Ленина и Сталина, трудящиеся воспитывают в себе благородные качества, присущие творцам социалистической революции, — бесстрашную любовь к своему социалистическому Родине, большевистскую партию, воспитывают железную волю в борьбе за осуществление великой цели — коммунизма, непоколебимую стойкость и бесстрашие в борьбе за интересы трудящихся, беспощадность к врагам нашего Отечества, любовь преодолевать любые трудности, неутомимое стремление постоянно двигаться вперед.

Деятельность Ленина и Сталина как руководителей Советского государства, организаторов социалистического строительства — вдохновляющая и пример для всех трудящихся в их борьбе за укрепление советского общественного и государственного строя, за дальнейший рост социалистического хозяйства, за высокие темпы развития нашей страны по пути к коммунизму.

Биографии Ленина и Сталина показывают, как вожди большевистской партии великодушно раздвинули марксистское учение, неслыханно совершенствовали его применительно к новым историческим условиям, обогатили его новыми выводами, дополнили новыми положениями на основе революционной борьбы рабочего класса и строительства социализма в СССР. Жизнь и деятельность Ленина и Сталина — это величайшее достояние трудящихся молодого поколения.

Обозначив, крайником и ЦК компартии союзных республик необходимо организовать самостоятельное изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина рабочими, крестьянами, советскими интеллигенцией. В помощь самостоятельному изучению биографий Ленина и Сталина необходимо издать качественные, интересные, качественные биографические кадры провангандистов и лекторов проводить на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС и учреждениях массовые лекции о жизни и деятельности вождей большевистской партии — Ленина и Сталина.

Для тех, кто не имеет возможности самостоятельно изучать биографии Ленина и Сталина, целесообразно создавать кружки по изучению биографий.

Изучение биографий Ленина и Сталина вооружает советских людей нескороумной верой в торжество коммунизма, вдохновляет их на еще более славные и самоотверженные подвиги на фронте труда, культуры и науки («Культура в жизни», № 3)

